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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE PROTEÇÃO E 

DEFESA DOS ANIMAIS, REALIZADA PRESENCIALMENTE, NO DIA SEIS 
DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, (06-06-2022). 

ÀAo sexto dia do mês de junho de dois mil e vinte e dois, segunda-feira, às quatorze horas 

e seis minutos, foi realizada a reunião presencial, atendendo a Comissão Permanente de 

Defesa dos Animais. (Presidente: Pedro Ulisses, Vice-Presidente: Ricardo Miranda, 
Vogal: Sônia Azzi), para tratar sobre a tosse dos canis. Participaram da reunião: Os 

Vereadores Ricardo Miranda e Sônia Azzi. Registrou Presença: Daniele Alves Barbosa 

— Médica Veterinária da Clínica Meu Mundo é o Bixo; ABERTURA: O Vereador 
Ricardo Miranda, agradeceu a presença de todos e colocou a ATÁ da reunião anterior em 

votação, que foi aprovada sem ressalvas, em seguida fez um breve resumo da reunião 

anterior, onde trataram sobre a importância de sempre estar levando os animais para 

consultas rotineira com os médicos veterinários, como também, a utilização de suas 

reuniões como forma de auxiliar e informar a população dos cuidados que devem possuir 

com seus animais. Durante a reunião anterior, mostrou as instalações de casinhas na 

cidade, os problemas referentes à depredação e como o poder público vem atuardo e 
dando suporte a causa. Com a palavra, a Sra. Daniele apresentou suas formações e citou 

um pouco do trabalho que vem fazendo na cidade de Mariana, falou sobre sua atuação 

dentro de uma Organização Não Governamental (ONG), dentre os trabalhos, têm- e as 

feiras de doações e o tratamento de animais em situação de risco. Com a palavra, o 

Vereador Ricardo agradeceu o trabalho que ela vem fazendo na cidade, e se colocou à 

disposição para auxiliar nos processos, Devido ao frio intenso que o imunicípio vem 

sofrendo, acarreta no acometimento da tosse dos canis e tratando deste tema será relatado 

no decorrer da reunião. Com a palavra, a Sra. Daniele iniciou uma apresentação 

abordando a pauta, relata algumas características referentes a doença, sendo e.a, o 

acometimento somente em cães, de qualquer faixa etária, infecciosa, causa danos ao trato 

respiratório do animal, é uma enfermidade multifatorial, ou seja, o acometimento com 

vários patógenos, possui fácil transmissão, em contrapartida, baixa mortalidade, As 
formas mais comuns de identificação são, a tosse seca e frequente, movimento de forçar 

o vômito, expectorar um muco branco ou amarelo, secreção no nariz ou nos olhos, etc,, 

em seguida, apresentou imagens referentes aos fatos citados acima, por fim, relaia ser 

uma doença que possui vacina. Com a palavra, o Vereador Ricardo questiora se 

comparado aos humanos, pode-se comparar a “gripe humana”', logo, é possível se prec aver 

e buscar a vacinação de precaução? Em resposta, a Sra. Daniele afirma que sira,“a 

prevenção é o melhor tratamento*. Continuando a apresentação, expõe que esta doença 

pode evoluir para uma pneumonia e caso não for intervinda, o animal pode ir a óbito. 
Seguindo para o próximo slide, apresentou imagens de como é a secreção dos animais em 
caso de acometimento pulmonar, tem-se como o diagnóstico por meio de anamnese, 
exame físico, sangue e raio-x. Possui tratamento simples e de baixo custo, devido a 

possuir remédios de manipulação humana, sendo utilizado, amoxicilina, prednisona, 

nebulização e mucolíticos. Com a palavra, a Vereadora Sonia questionou, quanto à 

utilização de corticoide, é necessário fazer o desmame? Em resposta, a Sra. Daniele 

informa que, se o medicamento for usado em até sete dias, não há necessidade, se passar 

de-seté, Será necessário, Seguindo a apresentação, pensando na prevenção, que é o nejo 
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mais importante para auxiliar os animais, tem-se hoje, quatro tipos de vacinas disponíveis 

no mercado, dá mais simples que protege contra a um agente patológico a vacinas que 
protegem contra três agentes, e ainda, com uma delas, possuindo prevenção contra 

infecção. Tem-se também outros meios de prevenção, tais como, a limpeza e desinfecção 

do ambiente, com produtos apropriados, quarentena de recém chegados, isolamento de 
suspeitos e amamentação de colostro. Concluiu dizendo que apesar de ser uma doença 

autolimitante, o tratamento e a prevenção tornam-se importante uma vez que o animal 
pode vir a ter complicações nos quadros clínicos, devido a infecções secundária ou 

quando a agentes envolvidos no sinergismo, podendo levar alguns animais a óbito, deste 

modo, em caso de suspeita é importante manter o animal isolado, evitando assim, a 

disseminação da doença. Com a palavra, a Vereadora Sonia perguntou, se em caso esta 

doença não for observada pelo tutor, o animal consegue se curar sem auxílio? Em 

resposta, a Sra. Daniele declara que na maioria dos casos sim, deve-se observar se não 

houve acometimento. Com a palavra, o Vereador Ricardo declara que apesar de ser uma 

doença curável, deve-se sempre precaver e observar o dia a dia do animal, relaíou a 
importância de manter consultas regulares ao veterinário. Com a palavra, a Vereadora 

Sonia agradeceu a presença e os conhecimentos passados durante esta apresentação. Com 

a palavra, a Sra. Daniele agradeceu pelo convite, e finalizou relatando a importância deste 

cuidado nesta época de frio e manter sempre consultas regulares aos veterinários. o 

Vereador Ricardo, finalizou dizendo que apesar da apresentação ter mostrados os 

remédios utilizados para o tratamento, jamais deve-se utilizá-los sem auxílio de um 

médico veterinário. Palavra Livre. ENCERRAMENTO: “Não havendo mais nada a 

tratar, em nome de Deus e do povo Marianense”, o Vereador Ricardo Miranda encerrou 

a reunião às quatorze horas e quarenta e cinco minutos. Para constar, lavrou-se estzi:' ata, 
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